

BÁCSKISKUNMEGYEI NÉPÜJSÉG

AZ MDP BÁCSKISKUNMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. ÉVFOLYAM, 12. SZÁM

Ára 50 fillér

1953. JAN. 15. CSÜTÖRTÖK

Harcolunk az állattenyésztési terv teljesítéséért

Ebben az évben továbbra is nagy gondot kell fordítani az állatállomány növelésére. Azt mondja egy régi közmondás: „A mező cseppenti, a jószág csurgatja a penzt” és tagadhatatlan, hogy ebben sok igazság van. Ennek ellenére megyénk dolgozó parasztsága még sem teljesítette állattenyésztési tervét. Különösen nagy az elmaradás a szarvasmarha, főleg a tehénke vonalon. Sertésnél is eléggé el van gyomunk maradván, de a kocaállomány elérte előirányzatunkat.

Megyénkben igen komoly munkát kell kifejtetni állami gazdaságaink, tszesiuk dolgozóinak, minden egyénileg dolgozó parasztnak is, hogy állattenyésztési tervünket teljesíteni tudjuk. Adóssággal lépünk át az új év küszöbét. Ebben az évben tehát nemcsak az ezévi előirányzatot, hanem az adósságot is teljesíteni kell. A minisztertanács határozata nemcsak a mennyiségi növekedést, hanem a minőség fejlesztését és a termelékenység növelését is megszabja állattenyésztésünk vonalon. — Ezeket a feladatokat csak úgy tudjuk végrehajtani, ha sokkal jobban alkalmazzuk, mint addig a fejlett módszereket. Be kell vezetni állami gazdaságainkban és tszesiukban a Szovjetunióban bevált fejlett állattenyésztési és takarmányozási módszereket, valamint a termelékenység tudomány legújabb vívmányait.

Megyénkben a termelősövetkezeti csoportok tagságának a fele az állatállomány gondozásával van elfoglalva. Mondhatjuk tehát, hogy termelősövetkezeteink tagságának a fele állattenyésztéssel foglalkozik. De nemcsak ennek a több mint 10 ezer szövetkezeti parasztnak a sorsa függ az állattenyésztés hozamával, hanem az egész tagságának jóléte. És az állattenyésztési tervek teljesítésétől függ továbbá megyénk dolgozó parasztságának élet színvonala is.

Az állattenyésztés vonalon időszerű kérdés az állatok átteleltetése. Itt nagy szerepet játszik a silózási terv teljesítése. Megyénk dolgozó parasztságának minél előbb maradványait teljesíteni kell a silózási tervet. Igen sok termelősövetkezet még nem értette meg a silózás nagy jelentőségét. Például a Fülöp-szállási Dózsá, ahol a téli átteleltetéshez szükséges 1200 köbméter silózási tervnek mintegy felét teljesítették. — Közben vásároltak 1600 köbméter silótakarmányt, de

ugyanakkor a silógödör mellett 4—5 hold kukoricaszár megrothadt. A széna kaszálását felésben kiadták, most pedig szénát akarnak vásárolni. Ennek a csoportnak Gutman József az agronómusa. Ugyáts.ik, még ő sem érti a silózás fontosságát. Több szövetkezetnél hasonló esetek fordultak elő.

A siló és a vizenyős, dús takarmányok felhasználásával, takarékoskodhatunk az abrak-takarmányokkal. Így biztosíthatjuk a hizóállatoknak a szoptató anyaállatoknak és a sok tejet termelő tehénkeknél a fiatal növendékeknek, az apaállatoknak a szükséges és megfelelő abrak-takarmányt.

A takarmányozás mellett gondoskodni kell a megfelelő férőhelyek biztosításáról, azoknak tisztántartásáról. Vezessük be mind-nhol a háromsori fejést, térjünk rá a borjak mesterséges felnevelésére. A sertésállománynál alkalmaznunk kell a kétszeri málacoztatást. A juhoknál a két évben háromszori elütést, a baromfiaknál pedig a vandorolozást.

A szaporulati terv teljesítésénél szem előtt kell tartani, hogy helyes kiválasztással biztosítjuk a szaporább és nagyobbhozamú állatfajták elterjesztését és tenyésztését.

De nemcsak állami gazdaságaink és termelősövetkezeti csoportjainknak kell megjavítani az eddigi tenyésztési munkájukat, hanem az egyénileg dolgozó parasztnak is. De, hogy állattenyésztési terveinket teljesíteni tudjuk, az is szükséges, hogy nagyobb gondot fordítsunk a takarmánytermelés növelésére. A takarmánytermelés növelését elsősorban a termelési eredmények emelésével kell elérnünk, de emellett a szántóföldi takarmányok vetésterületét is, különösen a másodtermelést kell fokozni.

Most készülnek termelősövetkezeti csoportjaink üzemtervei. Ezekben feltétlen meg kell szabni az állatállomány mennyiségi szaporítása mellett a hozam növelését, a jövő delmezőbb állattartás egyik döntő feltételét. Ezekben az üzemtervekben biztosítsuk az állatállományunk megfelelő takarmánybázisait.

Az állattenyésztés fejlesztésének egyik döntő tényezője a szocialista verseny megszervezése. Megyénkben a szocialista munkaverseny mindeztideig tömegmozgalommá nem tudott kifejlődni. Az állattenyésztés vonalon is szélesebb mederbe kell fektetni a versenymozgalmat, és be kell vonni a szövetkezeteket és minden egyes dolgozót, akik vállalásaikkal nagyban segíthetik az állattenyésztési terv teljesítését. Ettől függ, hogyan tudunk a takarmánnyal takarékoskodni, hogyan tudjuk növelni a súlygyarapodást kevesebb takarmánnyal, hogyan növelhetjük a termelékenységet pontos

Hercegszántón a községi tanácsülés megvitatta az új begyűjtési rendeletet

Hercegszántón tanácsülésen vitatták meg az 1953. évi begyűjtési rendeletet. A szántóiak adósságot hoztak át az új évre. A hercegszántói tanács sajtó karán tanulta meg, mit jelent az engedékenység, ha az idén sem akar szegényben maradni, pontosan vegre kell hajtani az új begyűjtési rendeletnek minden egyes szakaszát.

A begyűjtésről szóló új rendelet úgy intézkedik, hogy az elmúlt évi hátralékot senkinek sem szabad elengedni és a hátralékosokkal meg kell fizetni a kártérítést is. A hercegszántói tanács kivetette ugyan a kártérítéseket, de behajtásukat nem igen szorgalmazta. A tanácsülésen megbeszéltek a végrehajtó bizottságot ezért és határozatot hoztak arra, hogy az elmúlt évi hátralékot az elmaradók a leggyorsabban adták be és a kötelező kártérítést fizessék meg.

Az idei begyűjtési terv teljesítésének előkészítéséhez

azonnal hozzáfogtak. A tanács tagjai részleteiben is megvitatották az idei új begyűjtési rendeletet. Csatity József és Németh Jánosról arról beszéltek, hogy a mezőgazdasági munkák pontos és szakszerű végzése, az új mezőgazdasági módszerek széleskörű alkalmazása, elősegíti a terméshozam növelését, ezáltal a begyűjtési terv sikeres teljesítését.

A tanács elhatározta, hogy az helyen tartanak beszámolókat a tanácsotól, sőt, ismeretlik az új begyűjtési rendeletet és megszervezik a versenyeket. Újabb feltérképezik a községet és a tanvízellátást. A tanácsotól beszámolókat után pedig a tanács 82 tagja minden háttérrel felkérés, hogy ismét megtárgyalja a község dolgozóival a rendelet pontjait.

A látogatások a népnevelőmunka során elmondják a tanácsotól, hogyan változott meg a község dolgozóinak élet

te az elmúlt évek során. Hadd jusson mindenkinek észébe a község felszabadulás után fejlődése: a munkói otthon, a kultúrház, a vezetékös rádió, a kövesút Hódunapusztára és az újjáépült bekötőutak. Hányan kerültek az egykori napszámosok és béresek gyermekeiből közép- és főiskolára. Az öt éves terv az idén teljesült és népfürdőt valósít meg Hercegszántón.

Elhatározta a tanács, hogy újjáalakítja a begyűjtési albizottságot is. Az ellenjáró és példamutató parasztokat vonják be a munkába, a bizottság tagjait — elsősorban az asszonyokat — pedig rögtön mozgósították a tojás, baromfi és tej begyűjtésének szorgalmazására.

Hercegszántó a bajai járási elnökhataladó községe akar lenni. Ezt megfogadták a községi tanácsülésen is. Fogadjuk meg a községi délszláv és magyar dolgozó becsülettel eléget akarnak tenni.

A SZOVJET ÉLET HÉTKÖZNAPJAI

Leningrád 1953. évi városfejlesztési programjából

A leningrádi városi tanács végrehajtó bizottsága jóváhagyta a helvi városfejlesztési és a városgazdasági 1953. évi tervét. A helvi ipar üzemei 51 ezer tonnára emelik a hengereltvas termelését és ezen belül 34000 tonna tetőbádógot gyártanak. A lábbeli, szövet, kötöttáru, bútortermelés és építőanyagtermelés is jelentős mértékben növekszik. Több mint 311000 négyzetméter új lakóteret kell beköltözésre előkészíteni az új évben. A távtéves épületek száma csaknem négyeszeresére, a gázüzemű lakások száma pedig 1950-tól 204000-re emelkedik 1953 végéig. A Sztálin-kerület vízszolgáltatási hálózatának új építése óriási mértékben megújítja a lakosság vízellátását a város északi, legnagyobb részén. Két új hidat is építenek Leningrádban az új évben — egyet a Kis-Néva, egyet pedig a Nagy-Néva.

A város és a faipar kultúrkapcsolata

Kubányban a Sztavropolji Drámai Színház állandó kapcsolatot tart fenn a környéken a kolhozfalvak dolgozóival. A színház művésze, ezen a városon egész sor kolhoz és szovhoz látogat meg a

Bugyonnij, Georgijev, Szvorov-kerületekben és a Cserkesz autonóm területen. A színesek a kolhoz- és szovhoz klubokban jeleneteket mutatnak be Gogol „Revizor”-ából Osztrovszkij „Farkasok és bárányok” című művéből és egyéb színművekből. Minden előadást vita követett. A színesek ismertették a kolhoz-parasztok előtt a szoviet dramrodalom új alkotásait és a színház terveit.

A helvi filharmoniai társaság irodalmi és zenei csoportjának előadásai is megérdemelt sikert arattak a kolhoz-parasztok között. A csoport a Nagy Októberi Forradalom évfordulójának előestéjén és a rákövetkező napokban több mint száz koncertet adott a kerületi kultúrházakban és a falusi klubokban. A filharmoniai társaság művészei ellátogattak a Petrovskij- és Sztyepnovi-kerületek falvaiba, valamint a Cserkesz községekbe is. Pjatigorszk és Kislovodszk városok értelmisége is jelentős munkát végez a kolhozfalvakban.

Mozsi a távol északon

A napokban filmvetítést tartottak a Csukcs felsziget lakótelepén. A csukcs nemzeti

körzetben évről-évre növekszik a film népszerűsége. 1951-ben több mint 300 ezer, 1952-ben pedig több mint 400 ezer látogatója volt a körlet mozijainak. Az új öt éves tervben jelentős mértékben növekszik a mozijépek számát. Az anadri telepen új, hatalmas filmszínház építését vették tervbe.

A rusztavi csöhengereszek sikerei

Az urali gőngvartók pompás csöhengerművet készítettek a Sztálinról elnevezett kankázusontúli Rusztavi Kohászati sz. árnara. A gép nagy népszerűségnek örvend az üzemben: a munkások csak „csodagépnek” nevezik. A rusztavi csöhengereszek tökéletesen elsajátították az új gép kezelését. Tomcsuk ütemező és Kutuelija főhengerész nagyszerűen összehangolt brigádia a normában előt 550 darab helyett műzakonként 800 félkészáru csövet termelt. A kompresszorcsövek készítésénél dolgozó Mindasvili ütemező brigádia is napról-napra túlteljesíti feladatát. A kankázusontúli kohászok mosi családátokat készítik az olaj- és vízvezetékek számára. Nagymennyiségű csövet küldtek decemberben Bakuba, Krasnodarba, Tuapszba és Grznijba. Az olajmunkások nagy örömmel fogadták az új szállítmányokat.

embereket és minden egyes dolgozót, akik vállalásaikkal nagyban segíthetik az állattenyésztési terv teljesítését. Ettől függ, hogyan tudunk a takarmánnyal takarékoskodni, hogyan tudjuk növelni a súlygyarapodást kevesebb takarmánnyal, hogyan növelhetjük a termelékenységet pontos

gondozással és fokozhatjuk a szaporulati terv teljesítését, túlteljesítését. Nem szabad elfelejteni, hogy a jószágállomány hozamának növelése nagyobb jövedelmet biztosít a dolgozóknak. Eppen ezért az állatállomány fejlesztéséhez és a hozam növeléséhez vegyük igénybe a számtalan új szov-

jet módszert. Minden állatgondozó sajátítsa el az ellenjáró módszert és alkalmazza az azokat következetesen. Az állattenyésztés fejlesztésénél, a hozam növelésében, valamint az új módszerek alkalmazásában mutassanak példát az állami gazdaságok és termelősövetkezetek kommunistái.